

开局十四五 纵谈六个城③

重拾“首创”精神 走深科技新长征

——谈台州建设国家创新型城市

2019年台州人均GDP1.21万美元,初步进入高收入区间(世界银行高收入经济体标准人均GDP是1.27万美元)。“十四五”要翻越“高收入之墙”,向发达经济体迈进。从国际上看,到了这个阶段,必须从要素驱动向创新驱动转变,才能成功“越墙”。

那么,在“十四五”新征程上,台州该如何建设“国家创新型城市”,以充分激发区域发展的创造性张力呢?笔者认为,建设国家创新型城市是一个科学的系统工程,我们应该把握以下几条原则:

科技“数据库”,推动科技成果跨区域转化孵化,打造“全球智力+台州制造”的创新模式。建设国家创新型城市,要增加鼓励创新的制度供给。科技企业的竞争,也是时间的赛跑,这非常有赖于营商环境的完善。



浙江新闻名专栏

林学富 近代科学诞生以来,已经发生了5次科技革命,对人类社会的发展进程产生了深远的、革命性的影响,从根本上改变了全球政治经济格局。

时政要览

携手奋进新征程

台州委员积极议政建言

本报杭州讯(记者张聆昕)肇画新蓝图,奋进新征程。这两天,在杭参加省政协十二届四次会议的我市省政协委员,为推进我省各项事业发展积极建言资政,广泛凝聚共识,同心谱写新篇章。

知识产权经营理念,推动形成齐抓共管的工作局面,努力形成知识产权保护合力。教育是民生大事,也是省两会关注的热点。作为教育界别的省政协委员,徐美珍更多关注乡村学校的发展。

省考核组来台

考核美丽浙江建设和“五水共治”工作

本报讯(记者郭天宇)连日来,由省交通运输厅二级巡视员钱立高带队的省考核组,来我市考核美丽浙江建设和“五水共治”工作。在1月26日召开的考核汇报会上,副市长林先华向省考核组作工作汇报。

考核组充分肯定我市生态文明建设工作。考核组认为,在美丽浙江建设和“五水共治”工作中,台州认识到位、工作扎实、措施有力,成效显著,较好地完成了年度各项工作任务。

聚焦疫情防控

台州高速沿线收费站——

常态化抓好疫情防控

本报讯(见习记者钟露雅 通讯员陈林伟)“我运的是蔬菜,绿农车牌!”1月24日15时左右,一辆绿农车牌车停在台州收费站,司机摇下车窗,一边对着检查人员报告,一边递出高速公路通行介质(CPC卡)。

箱,要求司机打开查验。确认无误后,马德侦才对该绿农车进行免费放行。当前,新冠肺炎疫情形势依然复杂严峻,眼下,春节将至,人流、车流、物流日益增加。



排水管网改造如火如荼

三门县城“污水零直排区”建设取得阶段性成效,截至目前,共完成西市区排水管网“污水零直排区”41个生活小区、25家公建单位、大湖塘市政排水管网建设,区域改造完成面积9000多平方米,累计完成投资9000多万元。

助力企业完成3000多万元订单

——台科院开展“百师进百企(村)”活动

本报记者王媛媛

“感谢你们!没有你们的帮助,我们这批3000多万元的订单就交付不了!”1月25日下午,一看到前来走访的台州科技职业学院(以下简称“台科院”)老师,早早守候在企业大门口

区,解了“3000多万元订单无人生产”的燃眉之急。位于温岭市温岭镇的浙江承康,是一家从事家用锂电工具研发、制造、贸易的民营企业,至今已有43年历史。

康康的生产车间,激动地说。为了更好地了解企业实际情况,更有针对性地服务企业,1月25日下午,郑辉与学院几个教研室主任一道来到浙江承康,为其“诊脉开方”。

留在台州过大年

送年货还包邮

温岭:让留守员工安心过年

本报讯(通讯员黄丹红)1月22日,在温岭市城东民工子弟小学,安徽籍小朋友张佳泽收到了特殊的过年礼物:一份零食礼包、一双当地特产的新童鞋,外加一个满满当当的“曙光狮”书包。

240多个学生家庭选择就地过年,在响应号召的同时,他们也收到了当地政府送上的礼包。为了向留在温岭过年的新温岭人送上新春问候,温岭市委宣传统战部联合14家单位,发起“温岭牌”暖心年货寄回家乡、“阅读伴你过大年”“年货免邮随心寄”等一系列活动,让外来

“这家企业的每条包装生产线上有二十五名工人,一年单发工资就要200多万元。如果拿这笔钱改造成一条自动化流水线,生产效率一定大大提高。”台科院机电与模具工程学院党总支书记郑辉带队参观完浙江承康的生产车间,激动地说。

快递单。“活动很暖心,家里的亲人也特别理解,以后有的是时间团圆。”

除了物质上的关怀,留温员工还能享受到“精神食粮”。活动计划发放1000份“童阅包”,当地政府在书包里贴心准备了春联、购书券、文具等,号召大家在过年期间加入到全民阅读活动中来。

省十三届人大五次会议隆重开幕

(上接第一版) 全面深化改革开放;协同推进新型城镇化和乡村振兴;统筹推进区域协调发展;扎实推进生态文明建设;积极推进文化浙江建设;加强民生保障和社会治理创新,认真办好十方面

民生实事;全面提高政府治理现代化水平。郑栅洁最后强调,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,干在实处、走在前列、勇立潮

头,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,为争创社会主义现代化先行省而努力奋斗!会上,省人大常委会副主任赵光君作关于《浙江省人民代表大会会议事规则(修订草案)》的说明。

以“薪”留人 以“情”留人

(上接第一版) “留岗红包”“过年礼包”“特殊津贴”等纷至沓来,台州广大非公企业的留人诚意,激发了广大外来员工的对台情谊,留在台州这个“第二家乡”过年成了顺理成章的事情。

留下员工之后,如何让员工过个幸福年?“多方关怀”是我市广大非公企业党组织给出的响亮回答。“外来员工在异地过年难免有些失落,所以我们尽可能地情感上予以关怀。”浙江亿美科技股份有限公司党支部书记徐美娥表示,“近日,我们还提前为2月份生日的23位员工举办了一次集体生日会,大家反响很”

尔工业有限公司党支部提前谋划,排摸外来务工人员家庭情况,包车将其子女接至三门团圆过年。为满足员工的文娱活动,浙江九环洁具党支部开展“相亲相爱一家人,留在九环过大年”主题活动,积极与镇工会对接,依托党群活动阵地开展各类文体活动。

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同 台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155